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Høringsinnspill til kommende revisjon av jakttider

Norges Jeger- og Fiskerforbund (NJFF) viser til brev fra Miljødirektoratet 14.01, med muligheter for å fremme innspill til kommende jakttidshøring som blir gjennomført i 2021. Vi viser også til kontakt med Miljødirektoratet om utsatt innspillfrist. Videre vil NJFF også vise til utkast til NINA rapport 1917 "Statusoversikt for jaktbart småvilt ‐ Bestandsstatus og utviklingstrender siste 5 år" som kom fra direktoratet den 1.februar.
NJFF har bedt fylkeslagene om innspill på jakttidene og forbundsstyret hos oss har gjort endelige vedtak for hva vi ønsker å fremme.

Kunnskapsgrunnlaget
NJFF ønsker først å knytte noen kommentarer til kunnskapsgrunnlaget som legges til grunn for innspillene til nye jakttider. Miljødirektoratet sendte ut et utkast til rapport fra NINA med statusoversikt. Vi mener det er en stor svakhet at direktoratet ikke sørger for at den endelige rapporten foreligger til innspillsrunden. Det er mange skrivefeil i rapporten og hele diskusjonskapitelet mangler. Det positive med rapporten, i forhold til tidligere, er at rapporten også stiller spørsmål ved det å bruke jaktstatistikk som måltall for bestandsutviklingen. Dette er NJFF helt enige i.  Rapporten viser i tillegg manglende bestandsoversikt for flere av artene. Rapporterte observasjoner fra Artsdatabanken for små pattedyr er et eksempel på dette. Vi tror det er få jegere som bruker artsdatabanken og registrerer inn de artene de ser mens de er ute. Her ligger en mulighet i å videreutvikle Artsdatabanken, slik at den blir et bedre verktøy i overvåkningen av de ulike bestandene i fremtiden. NJFF har tidligere tatt til orde for bedre bestandsovervåking av småpattedyr og sjøfugler. NJFF vil komme tilbake med en forespørsel til direktoratet på dette. 
Vi har i det store og hele lange jakttider for de fleste artene, noe organisasjonen mener det er viktig å opprettholde. Jakttidene er godt innarbeidet hos jegerstanden. Lange jakttider er positivt. Da har jegerne selv mulighet til å bestemme når de vil jakte og når vedtatte kvoter kan tas ut. I tillegg vil lange jakttider også kunne være med på å sørge for at samjakt fungerer bedre. Både små- og storviltjegerne har da tid og mulighet til å ta hensyn til hverandre.



Ærfugl:
Ærfuglbestanden har gått ned nasjonalt og statusrapporten peker på flere faktorer som har medvirket til dette. Ved forrige endring i jakttidsforskriften ble det gjort endringer med hensyn til hvor det er tillatt å jakte ærfugl, samt at det kun ble tillatt å skyte hannfugl. Dette har medvirket til at jaktuttaket er beskjedent. NJFF mener det er viktig at det fortsatt er tillatt å jakte på ærfugl, i alle fall til AEWA (Agreement on the Conservation of African-Eurasian Migratory Waterbirds) blir ferdige med sin handlingsplan for ærfugl og vi får bedre bestandstall på bordet. Erfaring fra andre arter viser at en totalfredning ikke gir noen garanti for økte bestander. Fokuset må være på hva som er årsaken til nedgangen, og det bør arbeides for å få i gang prosjekter som sørger for å ivareta rugeplassene til bakkehekkende fugler, som ærfugl. I tillegg savnes det en diskusjon omkring hvor de døde fuglene som har blitt vist frem i media fra Ytre Oslofjord – Skagerak stammer fra. De døde og døende fuglene ble funnet i et kort tidsvindu etter at vi hadde hatt noen spesielt kraftige stormer fra sør. Samtidig synes de «lokale» fuglene både før og etter å være i normal kondisjon, uten spesiell dødelighet.

Svartand:
Svartanda er nå kun lovlig å jakte i Østfold. Det har blitt mindre jakt på sjøen i den siste jakttidsperioden. I tillegg er værforholdene avgjørende for jaktutbyttet, da svartanda er langt ute på havet. I Østfold jaktes det på trekkende fugl fra andre land, og det er den baltisk – russiske hekkebestanden av svartand det høstes av. Svartanda kategoriseres som nær truet i Norge pga at den hekkende bestanden i Norge har gått ned. Trekkende fugler telles ikke med. I tellinger gjennomført av NJFF Østfold observeres det en betydelig mengde svartand i områdene seint på høsten. NJFF mener at det er riktig å fortsatt kunne jakte på svartanda i gamle Østfold fylke.

Kanadagås, grågås og stripegås:
Statusrapporten viser at vi kan skyte mer gjess og gressender. Noen av gåseartene forvaltes internasjonalt der Norge har egen kvote, men som vi foreløpig ikke klarer å ta ut.  I tillegg felles det et betydelig antall gås under skadefelling på vår og sommer. Dette er fugler som vi mener burde utnyttes og som bør skytes i den ordinære jakttiden. NJFF vil derfor foreslå å utvide jakttiden på kanadagås, grågås og stripegås ut februar, for å kunne senke egen stedfast bestand, fugl som overvintrer og fugl som starter å trekke nordover tidlig.
NJFF vil i tillegg fokusere og legge til rette for flere gåsejaktkurs, motivere til deltakelse og medvirke til mer effektiv jakt på gås. 

Stokkand:
For stokkand viser bestanden og jaktuttaket at det kan skytes mye mer fugl. I tillegg ser vi at veldig mye stokkand overvintrer. Jakttiden på stokkand har ligget fast i mange år. NJFF mener det nå er riktig å forlenge jakttiden på stokkand ut februar. Økt jakt på vinteren krever at jegerne jakter der endene oppholder seg. Det forventes at avskytningen etter jul også vil gjenspeile dette. Stokkand er en trekkende art, så det vil være begrenset med muligheter for jakt for alle. Den blir borte ettersom vannene fryser igjen. Imidlertid så er endene på sitt feiteste på vinteren, og jakt på denne tiden av året vil kunne gi både gode jaktopplevelser og matopplevelser for de som vil ut og jakte på en bestand som tåler ytterligere høsting.


Skarv:
Skarv, og spesielt forekomsten av skarv i ferskvannslokaliteter, er noe som engasjerer veldig mange fritidsfiskere. For storskarv så har vi som kjent to underarter. Den ene er en marin underart, carbo, med typisk marin forekomst, mens den andre, som vi ofte ser i ferskvann, en kontinental underart, som oftest omtalt som mellomskarv eller sinensis. 
NJFF Østfold har i perioden 2018 til 2020 sett på fordelingen av atlantisk storskarv og mellomskarv under jakttiden på storskarv i Skagerak (egen rapport ligger ved). Rapporten viser at begge underartene av storskarv kan påtreffes, men det er en litt større andel mellomskarv som påtreffes nærmere land og i ferskvann, selv om tallene her er små. I tillegg så er det mange av fuglene som kategoriseres som en type blanding mellom de to underartene. Dette gjør at det er vanskelig å se før en får fuglen i hånda og kan måle grader ved nebbet. 
I Oslofjorden har mellomskarv etablert seg med hekking i stadig større omfang. Dette skjer samtidig som kysttorsken og andre torskefisker er i sin største bestandskrise i samme område. Begrensningene i jakttiden i saltvann er gjort for å ta hensyn til den atlantiske storskarven, som synes å være i nedgang i sitt naturlige område som er fra Vestlandet og nordover. Noen få atlantiske storskarver forviller seg ned til Oslofjorden under jakttiden, og vil derfor stå i fare for å bli skutt. Det er umulig å se forskjell på mellomskarv og storskarv i en jaktsituasjon. Dette vil likevel dreie seg om et svært lite antall individer, og da står ikke begrensningene i jakttiden på mellomskarv i samsvar med den påvirkningen den har på økosystemet i Oslofjorden, sammen med alle andre påvirkninger. Storskarven er på tilbakegang langs kysten, men med en økning i Skagerak og spesielt i ferskvann. 
Ved siste jakttidsrevisjon fikk vi en lang jakttid på skarv i ferskvann. Likevel synes interessen for å jakte skarv å være liten. Fokuset på skarvejakt må økes og NJFF vil utvikle kurs for hvordan jegerne effektivt kan jakte skarv. I tillegg mener NJFF at jakttiden i ferskvann bør utvides til ut februar, slik at det kan være en mulighet til å skyte mer skarv i de områdene som har milde vintre og der skarv overvintrer. Ofte ses skarven i disse områdene på jakt i bekker hvor både ørret og andre arter ferskvannsfisk lett utsettes for betydelig predasjon.

Hønsefugler
Utstrakt bruk av kvoter og sterke begrensninger gjør at jaktstatistikken som grunnlag for å si noe om bestandsutviklingen for våre hønsefugler blir veldig feil. Høsttaksering av hønsefugl gir imidlertid en god oversikt over hvordan det står til, i alle fall med lirypa. Med positiv utviklingstrend de siste årene, er det ingen grunn til å begrense jakttiden for våre to rypearter. I tillegg arbeides det med utvikling av høsttaksering for skogsfugl, slik at dekningen der blir bedre.

Tiur og orrhane:
Orrfugl- og storfuglbestandene våre svinger etter ulike sykluser. Hønsefuglene bør beskattes når det er mye av dem og en bør være mer forsiktig med uttaket når kyllingproduksjonen er liten. Hønsefugljakta har etter hvert blitt strengt regulert med ulike kvotesystem. Dette er noe som har blitt godt innarbeidet hos jegerne etter hvert. Det er derfor ikke noe problem å ha lengre jakttid, så lenge det totale uttaket allerede er strengt regulert. Det er det samme om tiuren du har på kvota blir skutt i november eller i januar. NJFF mener at med et slikt system, så vil ikke en måneds lengre jakttid på hannfugl vinterstid, ha negativ påvirkning på skogsfuglbestanden. Dette reguleres i dag allerede av grunneieren. Imidlertid så vil en måneds lengre jakttid kunne sørge for at flere får muligheten til å jakte. NJFF ønsker derfor at jakttiden på orrhane og tiur utvides til ut januar. Mye snø og fine toppjaktforhold i januar kan skape gode jaktopplevelser for enda flere jegere.
Skjære og nøtteskrike:
NJFF ønsker en forenkling av jakttiden for kråkefugler. Vi ønsker at jakttiden for skjære og nøtteskrike utvides i begge ender, slik at de følger jakttiden for kråke. Det er ingen negativ bestandsutvikling for disse artene, i tillegg er dette arter det med fordel kan høstes mye mer av. Disse artene har heller ingen biologi som tilsier at jakttiden ikke kan utvides i begge ender. For å gjøre regelverket enklere og for at jegerne som er ute og jakter kråke også kan felle skjære og nøtteskrike, ønsker NJFF at jakttiden for skjære og nøtteskrike endres til 15.07 til 31.03.

Mår:
Mår er den eneste arten av våre smårovviltarter som har en sein jaktstart. Jakttiden starter ikke før den 1.11. Sannsynligvis er dette noe som henger igjen fra da pelsen var viktigst og jakttiden speilet når pelskvaliteten var på topp. Det er ingen grunn til at måren ikke skal ha samme jakttidsstart som røyskatt. For å kunne øke interessen for å jakte på mår og muligheten for å kunne jakte mår med hund tidlig i sesongen, så ønsker NJFF at jakttiden på mår starter den 21.08.

Grevling:
Grevlingen er en art det høstes lite av. Den føder unger tidlig i sesongen. For at jegerne som er ute og jakter rødrev og rådyrbukk skal ha muligheten til å høste mer av grevlingbestanden, så ønsker NJFF at jakttiden på grevling endres med jakttidsstart den 10.08.

Oter:
Oter er en art som fortsatt er fredet. Rødlista klassifiserer den som sårbar med bakgrunn i bestandsnedgang i de siste 23 årene ihht Artsdatabanken. Imidlertid har oterbestanden tatt seg betraktelig opp langs kysten de siste årene, og bestandsutviklingen vurderes som positiv. Det skytes i dag en betydelig mengde oter på skadefelling. NJFF mener at disse oterne i stedet burde jaktes på, på lik linje med våre store rovdyr, og vi bør kunne regulere oterbestanden ved kvotejakt eller lisensfelling i stedet. NJFF foreslår derfor at Miljødirektoratet hører på om det er ønskelig å åpne for lisensfelling av oter, for å kunne regulere bestanden på en bedre måte, der det er behov for det.

Rådyr:
Jakttiden for både hjort og elg har ved de siste jakttidsreguleringene blitt lengre. Rådyrbestanden svinger avhengig av snørike vintre, i større grad enn de andre hjorteviltartene. I mange kommuner klarer en ikke å skyte nok rådyr, og en betydelig mengde blir påkjørt av bil og tog i løpet av vinteren. 
Rådyrjakta er allerede sterkt kvoteregulert. Det er derfor ingen fare med tanke på å skyte for mange dyr, da dette allerede er ivaretatt gjennom grundige vedtak i kommunene. En lengre jakttid vil imidlertid øke muligheten for å kunne ta ut dyr som en i dag ikke klarer å felle. En vil få muligheten til å ta ut trekkende dyr før de beveger seg ned i lavlandet og risikoen for at de kan bli påkjørt øker. 
NJFF ønsker at jakttiden på rådyr utvides til ut januar. Det bør likevel være mulighet for kommunene til å stanse jakta, der mye snø og føreforhold tilsier at det ikke er forsvarlig med rådyrjakt i januar. I mange av våre kystkommuner er det imidlertid lite eller ingen snø gjennom hele vinteren og det er fine forhold for å jakte rådyr. Rådyrjakt i januar skiller seg ikke mye ut fra rådyrjakt i desember, det er korte dager og begrenset med muligheter. Ved å utvide jakttiden på rådyr til ut januar, så vil også jakttiden samsvare bedre med jakttiden i våre naboland Sverige og Danmark.

Sanking av egg og dun:
Når det gjelder bestemmelsene i jakttidsforskriften om sanking av egg og dun, så mener NJFF at dette fungerer godt og bør videreføres.

Oppsummert:
Dagens jakttider fungerer gjennomgående godt, og det er viktig for NJFF å kunne videreføre lange jakttider og gode muligheter for å utnytte jaktsesongene. 
NJFF vil understreke at jakt på storskarv, ærfugl og svartand bør videreføres.
Oter bør kunne beskattes gjennom lisensfelling.
NJFF vil anmode om at det gjøres følgende endringer i forhold til gjeldende jakttider:
Kanadagås, grågås, stripegås, stokkand og storskarv i ferskvannslokaliteter - ny sluttdato 28/29.02
Tiur og orrhane - ny sluttdato 31.01
Skjære og nøtteskrike - ny jakttid 15.07-31.03
Mår - ny startdato 21.08
Grevling - ny startdato 10.08
Rådyr - ny sluttdato 31.01, der kommunen kan avslutte jakta tidligere dersom snø eller andre forhold tilsier det

Vennlig hilsen
Norges Jeger- og Fiskerforbund
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