Tildelingskriterier for småviltjakt i Ynglesdalen – fom 1oktober og ut perioden 23 desember
1. Medlemskap: Kun medlemmer av ØHJFF kan få innvilget jaktrettigheter for småviltjakt i perioden 1. oktober til 23. desember. Medlemmer av ØHJFF kan ha med gjestejegere som har betalt jegeravgift til staten og disse jakter på medlemmets kvote. Gjestejeger kan ha med egen hund som fyller våre krav.
2. Søknadskrav:
· Søker må fremlegge gyldig saueaversjonsbevis som ikke er eldre enn 2 år fra søknadsdato. Dette gjelder både for jakt. Søknad sendes på epost til lpm@ohjff.
3. Fordelingsprinsipp:
· Tildeling av jakt fordeles etter "førstemann til mølla"-prinsippet, men med visse begrensninger for å sikre en jevn fordeling av jaktmulighetene blant medlemmene.
· Hver jeger kan maksimalt søke om jakt i 3 dager og jakten for disse dagene må være gjennomført (passert i dato) før man kan søke på nytt. Dette gjelder både for jakt med og uten hund.
4. Håndtering av tildelinger:
· Jaktutvalget vil behandle søknadene fortløpende etter "førstemann til mølla"-prinsippet, men vil også vurdere om en jeger har fått tildelt mange dager tidligere for å sikre en jevn fordeling blant medlemmene.
5. Bruk av hund:
· Jakt med hund tillates kun dersom jegeren har gyldig saueaversjonsbevis for hunden som ikke er eldre enn 2 år. Dette må fremvises sammen med søknaden.
6. Overføring av tildelte dager:
· Tildelte dager kan ikke overføres til andre medlemmer. Dersom en jeger ikke kan benytte en tildelt dag, skal denne dagen returneres til jaktutvalget, og dagen vil bli tilgjengelig for andre medlemmer.
7. Klagerett:
· Medlemmer som føler seg urettferdig behandlet i tildelingsprosessen kan sende en skriftlig klage til styret innen 14 dager etter at tildelingen er offentliggjort.
Disse kriteriene gir en strukturert og rettferdig tilnærming til tildeling av jaktmuligheter i Ynglesdalen, samtidig som de sikrer at alle medlemmer har lik tilgang til jaktmuligheter i perioden.
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