[bookmark: _okscaw8legdh]Styremøte Jordet JFF torsdag 23.02.2023

Tilstede: Arne, Jørn, Dag Øyvind, Hilde, Siw og Hroar.

Forfall: André, Henrik og Thomas

Sted: Tenaasen skytebane

Tid: 19 - 21

Referent: Arne

 
Saksliste: 

· Velkommen og «konstituering» av styret
Første styremøte etter årsmøtet. Velkommen til Siw. Rask presentasjon av styret, bli kjent runde. 

Konstituering av styret utgår etter nye vedtekter. Disse er sendt inn og er allerede godkjent av NJFF. 

Aktivitetsåret er allerede godt i gang og det har vært god aktivitet. Fluebindekurs, miniatyrskyting for juniorer, Dameskyting, Jegerskyting m.m. 

Klubbmesterskap i Isfiske 2. April. Hroar tar ansvar for å holde i arrangementet. Flere fra styret bidrar. 

Dameskyting har vært en suksess. 8 skyttere på forrige skyting. 


Hilde forslag om en kveld med foredrag om elgforvaltning av Jo Inge Breisjøberget. Hilde sender forespørsel til Jo Inge om dette er mulig. 


· Info
Tillitsvalgtsamling NJFF Hedmark 11.- 12. februar 2023: Arne, Jørn og Hilde deltok begge dager og Dag Øyvind deltok søndag. En inspirerende samling med mange interessante og flotte foredrag. 

Arne har vært i dialog med Egil Enemo som arbeider med ny utgave av grendebok i Jordet/Trysilboka bind 7?. Ønsket en oppdatert tekst omkring Jordet JFF. Arne refererte til teksten som er oversendt Egil Enemo: 
«Jordet jakt og fiskeforening
Jordet jakt og fiskeforening som omfatter Jordet, Slettås og Eltedalen, ble stiftet i 1927. 
Dette er en stor forening som ved utgangen av 2022 bestod av 261 medlemmer. Foreninga har gjennom årene utført et stort arbeid for allmenheten, det aller meste på dugnad. Foreningen har en romslig fiskeplass for handicappede ved Eltsjøen, med bl.a. gapahuk, grillplass, wc og med mulighet for leie av båt. Foreningen har også tilrettelagt en mindre fiskeplass ved Grønsjøen, det er bygget gapahuk ved sjøen og mulighet for å leie båt. Foreningens settefiskdammer i Bubekken er avviklet og det settes ikke lenger ut fisk i foreningens vann da den naturlige rekruteringen er god. Foreningen har derimot bedrevet et aktivt uttynningsfiske de siste åren i Eltsjøen, Fiskebekksjøen og på Røsjøen. Dette fordi det har vært stor tilvekst i vannene de seinere årene. Strandkjølen kultursti mellom Eltsjøen og Nysledammen er vedlikeholdt og har i de seinere årene fått nye tematavler i metall. 
Jordet jakt- og fiskeforeningen har et samarbeid omkring skytebaneanlegg sammen med Jordet og Tenaasen skytterlag på Tenaasen skytebane. Skytebaneanlegget består i dag av Elgbane, 100 meter, 200 meter, feltbane, rovviltbane, leirduebane og skytterhus. Høsten 2021 kom også Trysil JFF inn i samarbeidet omkring skytebaneanlegget på Tenaasen.  
Foreningen disponerer også en innendørs skytehall for miniatyrskyting sammen med Jordet og Tenaasen skytterlag i kjelleren ved Jordet samfunnshus.
Jordet JFF er en aktiv forening som hvert år avholder en rekke arrangementer for barn, ungdom, familier, jegere, skyttere og fiskere. 
Foreninga disponerer 139.000 daa hvor det jaktes småvilt. Salg av kort for jakt og fiske administreres i dag av Trysil Fellesforening for jakt og fiske». 

Arne orienterte også om at han har vært i kontakt med Helge Kristiansen på Slettås som arbeider med en ny utgave av Slettåsboka. Helge har fått en oppdatert tekst omkring Jordet JFF sitt samarbeid med Jordet og Tenaasen skytterlag på Tenaasen skytebane. 
· Søknadsportalen
Søknadsportalen er nå åpen for søknad om midler til å gjennomføre ulike arrangementer fremover. Familiearrangementer, Fiskesommer, Kvinneaktiviteter og introjakt. Arne Informerte om ordningene. 

Fordele ansvar på søknadsfronten. Hilde sender inn søknad om kvinneaktivitetsmidler, Arne sender inn søknad om Fiskesommer og introjakter

Familiearrangement gjennomføres som planlagt i fbm jaktfeltstevnet 6. August. Arne søker også om midler til dette. 


· Styremøte Trysil Fellesforening

Møte i Fellesforeningen tirsdag 28. februar kl. 16.00 på Trysil Kommuneskoger.

Saker: 
1. Innstilling til årsmøtesaker:
· Forretningsorden for årsmøtet
· Årsberetning for 2022
· Regnskap for 2022
· Budsjett og årsplan for 2023
· Medlemskontingent for 2024
· Revidering av vedtekter
· Innkomne saker
2. Valg av medlemmer til aktivitetsutvalget.
3. Eventuelt.

Mail fra Dag Arne om at han ikke vil rekke å sende ut saksutredninger før gjennomføring av vårt styremøte i dag. Dag Arne påpeker at det viktigste for Jordet JFF vil være å få inn arbeidet med Tenaasen i årsplanen. Dag Arne informerer pr mail om at han vil ta dette inn i sitt forslag til årsplan. 


· Eventuelt

Båtførerprøven – Ungdommer tilknyttet Jordet JFF har forespurt om mulighet til å få gjennomført kurs opp mot båtførerprøven. Tepas ved Frode Flathagen gjennomfører slike kurs og har tilbudt seg å gjennomføre kurs til en kostnad på kroner 1000,- deltaker. I tillegg kommer en eksamensavgift på 837 kroner til båtførerregisteret. 

Jordet JFF ønsker å sjekke ut interessen for et slikt kurs og utarbeider en annonse som publiseres på nett. Jordet JFF vil dekke kursavgiften for alle medlemmer av foreningen mellom 14 og opp til 26 år. Eksamensavgiften til båtførerregisteret må hver enkelt betale selv. Kurset vil for øvrig være åpent for alle over 14 år som ønsker å gjennomføre kurset. 
 

Jørn Stener har meldt seg på instruktørutdanning i hagle gjennom NJFF. Fullfører denne utdanningen i løpet av våren 2023. 

Arne Storløpa Sneli fullførte jegerprøveinstruktørutdanning i november 2022.
