Løiten Almenning
SMÅVILTJAKT

Småviltjakta er organisert som et samarbeid med Løiten Jeger- og Fiskerforening, der LJFF har ansvaret for deler av jaktkortsalget.

De siste årene har det til tider vært et stort jakttrykk under småviltjakta, og vi vil derfor forsøke å justere dette ved å innføre to jaktperioder med litt forkjellige regler hva gjelder salg av jaktkort.
Av samme grunn vil det nå ikke lengre være anledning for utenbygdsjegere å kjøpe jaktkort, så småviltjakten vil  være forbeholdt innenbygdsjegere, hytteeiere og koieleiere i Løiten Almenning.

Periode 1: 10 september t.o.m. 23 september. I denne perioden selges det jaktkort til innenbygdsboende, som er medlem i Løiten Jeger- og Fiskerforening, er bruksberettiget i Løiten Almenning, eller er koieleier i Løiten Almenning. I tillegg selges det 10 årskort til hytteeiere (Disse kortene gjelder f.o.m. periode 1 t.o.m. periode 2 og for å få kjøpt disse kortene må søknad sendes Løiten Almenning). I første periode selges det kun årskort. 

Periode 2: F.o.m. 12. oktober og ut jaktsesongen har hytteeiere i Løiten Almenning anledning til å kjøpe 2 årskort pr. hytte.  I tillegg selges det dagskort og tredagerskort til hytteeiere og innenbygdsboende.  Disse kortene selges hos Løiten Almenning og Løiten Jeger- og Fiskerforening. 
Jakttider

And og ringdue



21/8 - 23/9, 2/10 - 23/12
Kanadagås




10/8 - 23/12

Skogsfugl, rype (forbudt med rifle)
10/9 - 23/9, 2/10 - 23/12

Hare





1/1 - 28/2, 10/9 - 23/9, 2/10 - 23/12

Rev





15/7 - 15/4

Mår





1/11 - 15/3

Mink





Hele året

Rådyrbukk




10/8 - 24/9

Ordinær rådyrjakt



2/9 - 23/12


Elgjakt




25/9 - 23/12

Jaktregler
· For jakt på rovvilt (rev, mår og mink) utenfor jakttiden for øvrig småvilt  utsteder LJFF rovviltkort gratis.  All jakt uten jaktkort eller rovviltkort er forbudt.

· For jakt med hund i første periode er det krav om sauerenhetsbevis. LJFF utsteder bevis etter prøve. (Se LJFF hjemmeside "Jaktgruppa") 

· Det tas forbehold om tidligere jaktslutt og/eller begrensninger av jaktområder. LJFF kan avholde jaktprøver eller annet etter spesielle avtaler. Vis hensyn der det er oppslag om at jaktprøve pågår!

· Jaktgrensene til våre naboer skal overholdes.

· Det er ikke lov å slippe hund før jaktstart 10. september. LJFF har treningsfelt i Solbergskog. Det må gjøres avtale for å slippe hund der. 

· Postering og jakt på almenningens veger er ikke tillatt. Avfall og bålrester i eller på veger skal ikke etterlates. Ta med søppelet hjem!!

· Brudd på jaktreglene fører til inndragning av jaktkort og utestengelse opptil 3 år. 

Jaktkortpriser

Årskort (medlem  i LJFF og bruksberettiget i Løiten Almenning)  
kr 1 250

Årskort ungdom f.o.m. 15 år t.o.m. 17 år (medl. LJFF, bruksbrett.) 
kr    300

Dagskort (2. periode)







kr    350

3-dagers kort (2. periode)






kr    850

Rovviltkort









gratis

Jaktoppsyn Terje Nilssen tlf. 917 30 316

Rovviltobservasjoner bes meldt snarest til tlf 90 26 94 68.

