Tynset Jeger og Fiskerforening – årsmøtesak – Landsmøtevedtak.
På landsmøtet i NJFF 12. – 14.11.2021 ble det fattet en del vedtak som har direkte betydning for alle lokalforeninger i Norge.  Viktige vedtak er følgende:
· Vedtak om enhetlig vedtektsnorm for alle lokalforeninger innen NJFF.
· Vedtak om enhetlig medlemskontingent for alle lokalforeninger innen NJFF.
· Vedtak om at kontingentåret er ett år fra datoen kontingenten blir betalt
· Medlemmer som har fylt 14 år har stemmerett på årsmøtet.
· Fylkeslagene (nå regikonlagene) blir som før dersom ikke regionlag innen samme region (sammenslåtte fylker) ønsker å slå seg sammen.

Enhetlig vedtektsnorm er den saken som har størst konsekvenser for foreningene. I utgangspunktet fikk alle foreningene frist til årsmøtene i 2023 med å endre vedtektene etter den nye normen. Vi i NJFF-Hedmark vedtok å tilby foreningene bistand til vedtektsendringene, noe alle til nå har ønsket. Ser faktisk ut til at veldig mange av Hedmarks 54 foreninger har vedtektsendringen som sak på årets årsmøte.
Mange paragrafer er spikret i normen mens vi kan legge til lokale punkter i følgende paragrafer: §2 – formål, §6 – årsmøtet, §8 – styret og §9 – styrets plikter. I forslaget jeg har sendt Tynset JFF og alle andre foreninger har jeg føyd til punkter som står i nåværende vedtekter for foreningen. Forslaget dere har fått er innenfor normkravet i vedtaket om enhetlighet.
Noen foreninger har paragrafer om grunneieravtaler, instrukser for utvalg, kriterier for saker m.m. Dette har jeg skilt ut fra vedtektene og skrevet et underbilag til vedtektene jeg har kalt «styringsdokument eller instrukser». Grunnen til at dette ikke skal inn i vedtektene er at f.eks en utvalgsstruktur er en styresak og ikke en vedtektssak. Dersom slike ting står vedtektsfestet, ville det bli krevende med vedtektsendringer hver gang en instruks ble endret.

Enhetlig medlemskontingent betyr at medlemskontingenten til lokalforeningene blir bestemt av NJFF`s Representantskap. Det som ble vedtatt på landsmøtet i høst la også en øvre ramme på kontingenten både til forbundet sentralt, regionlaget og lokalforeningene. Samtidig ble det vedtatt at foreningene kan velge mellom 3 forskjellige satser på kategorien hovedmedlem. Disse er betegnet lav sats, middels sats og høy sats. Begrunnelsen her er at noen foreninger har lite med tilbud til sine medlemmer, noen har noen flere tilbud og atter noen veldig mange medlemstilbud. Dette skal årsmøtene i lokalforeningene ta stilling til på sitt årsmøte etter at nye vedtekter er vedtatt. Altså på årsmøtet i 2022 skal foreningen fortsatt ta stilling til om Tynset JFF sin andel av kontingenten skal endres.
Kontingentåret ble endret slik at et medlem er medlem ett år fra datoen kontingenten blir betalt og ikke for kalenderåret som tidligere. Dette er positivt for de som melder seg inn et stykke ut i året. Ergo blir det kanskje lettere å få nye medlemmer gjennom hele året.

Stemmerett etter fylte 14 år betyr at en 14-åring har stemmerett på årsmøtet. Videre betyr det at vedkommende er valgbar til verv i foreningen.

Fylkeslagene (nå regionlagene) blir ikke tvangssammensluttet. Når det f.eks. gjelder den offentlige Regionen Innlandet kan Oppland og Hedmark fortsatt leve/drive hver for seg. En grei løsning for oss da regionlaget i Oppland ikke ønsket sammenslutning, samtidig som vi i Hedmark har noe av samme oppfatning. Det bunner i at som regionlag er vi totalt forskjellige i særdeleshet i måten å drive regionlaget på. Vi har 4 ansatte på vårt kontor mens Oppland har en.  Vi arrangerer sammen med lokalforeningene vel 60 kurs pr. år. Oppland står ikke for kurs men sørver foreningene på kurssida. En sammenslutning ville medføre at vår store kompetanse på regionkontoret måtte dele denne kompetansen med vel 90 foreninger fra Eidskog i sør til Lom i nord. Etter vår mening alt for stort område.



