Styremøte 29.03.2022

Agenda

1. konstituering av nytt styre
2. Orientering fra leder
3. Orientering fra kasserer
4. Ev. orientering fra utvalgsleder
5. Vårdugnad
6. Eventuelt

01/22 	konstituering av nytt styre
Johan Moheim - leder
Øyvind Hårstadhaugen – nestleder
Stian Granli- kasserer
Silje Harjo- sekretær
Stine Granheim- styremedlem
Siri Wirkola- varamedlem

02/22 Orientering fra leder
Det er installert en ny alarm i klubbhuset, med kamera i klubbhuset og på skytebanene.  Det er nå nødvendig med en brikke for å deaktivere alarm. 
 Det er kjøpt inn ammunisjon for både hagle og rifle. Samt leirduer. 
Alle husene her skulle vært beiset, det blir foreslått att vi innhenter pris på å få noen til å utføre denne jobben.
 Det har blitt gjort innkjøp av ny skive-kikkert.
Oppgradering av mikrofoner på rifleskivene. Skiftet to i fjor, og en i år, samtidig er en til sendt inn til reparasjon og forventes å få tilbake i løpet av kort tid. 
Det ble fremmet ett forslag/ønske om arrangement med Høgfoss og Fallan Jaktfilmer V/ Runar Høgfoss på forrige styremøte.  Leder har undersøkt pris og tilgjenlighet. Pris for arrangementet blir  13.00 kr. Dette er 2 timers film-foredrag inkl. pause. Foredragsholder har ledig tid etter påske. Burde leie Øyer/Dølen for å sikre nok plass. 
Vedtak: Leder finner en dato som kan passe i slutten av April og booker foredragsholder og lokalet til Øyer/Dølen. 

03/22 Orientering fra kasserer
Kasserer orienterer om foreløpig lite underskudd, men dette er normalt da det blir gjort noen større innkjøp på vinter og sesongen ikke har startet for fullt enda. Dette forventes att snus når skyte-sesongen starer opp for fullt.  Kasserer har meldt inn endring i styret i Brønnøysund.
04/22 Ev. orientering fra utvalgsleder
Leder for skyte-utvalget sliter med å få tak i nok frivillige til fylkesmesterskap i hagle nå lørdag 2.04.22. 
Ønske om fler som kan kalibrere skiver, spesielt de som sitter i bane-og-skyteutvalg. Så det ikke blir så sårbart, da det i dag er ett fåtall som kan dette. 
Ytrer også ønske om kurs for de i bane-og skyteutvalget skal ha en gjennomgang av hvordan åpne og starte baner for skyting. 
05/22 Vårdugnad
Det blir vårdugnad Onsdag 11. mai med oppmøte kl 18:00. 
06/22 Eventuelt
Det er pr. d.d ingen godkjente instruktører i ØTJFF.  Det fremmes ønske om nytt kurs, da de foregående kursene har blitt avlyst grunnet pandemien. 
Det kunne vært aktuelt å sett på muligheten for å tilby nye jegere intro-jakter. Dette har vist seg å være populært i andre regioner. Styret skal se litt nærmere på saken og undersøke dette. 
Skeet-banen blir ikke brukt, og styret må se på hva som skal endres for å eventuelt øke interessen eller se på muligheter for å fjerne denne. 
50-meters bane for mindre kaliber med en enklere selvanviser-skive som kan gi god trening for både voksne og barn er foreslått att skal settes opp på skytebanen. 

