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Medlemsmassen:

Foreningen har ved årsskiftet 128(124) betalende medlemmer fordelt på 111(108) menn og 17(16) kvinner. Det er fordelt på 68 (68) hovedmedlemmer, 25(23) pensjonister/uføre, 3(3) ektefeller, 6(9) barn/ungdom, 11(7) sidemedlemmer og15 (12) familiemedlemmer.  (Tall i parentes er fra 2022) 
Jaktkort: Det er solgt jaktkort for 4.250 kr for jaktåret 01.04.23 -31.03.24. Det er innberettet 5 skutte harer i jaktåret 01.04.22– 31.03.23.
Fiskekort:. Det er solgt fiskekort for til sammen 12.400 kr i året som har gått.
Leieavtale med Båstad Skytterlag: Leieavtalen med Båstad Skytterlag ble inngått år 2000 og skulle ha vært indeksregulert annen hvert år.  Dette er dessverre ikke blitt fulgt opp. Da det er skjedd store endringer i kostnadsnivå, og også noe i bruken av skytterhuset ble det til at vi skrev en ny avtale, som også er mer lik den avtalen Trøgstad JFF har med skytterlaget.  Avtalen trer i kraft fra 2024.
Simulator: Vi har i flere år snakket om å investere i en simulator, og endelig har vi gått til innkjøp av denne.
Aktiviteter: Vi startet året med en medlemskveld med filmforedrag av Høgfoss og Fallan    27. mars. «Jakt Skaper minner». Oppmøtet var veldig bra.
Forsommeren gikk også i år med til å redde rådyrkalver før slåtten.  Arbeidet får stor oppmerksomhet på mange hold, og etterspørselen fra bøndene er stor.  Vi har vår egen dronefører, - Morten Svendsen, og Trøgstad har også utvidet med flere droner og droneførere. At vi har begynt å bruke droner betyr at det blir færre som deltar i dette arbeidet nå som vi ikke lenger treger å gå over engene til fots.
Foreningen deltok på Sommerdag i bygda og fikk flere nye medlemmer. I år hadde vi en liten tippekonkurranse hvor man kunne tippe vekten på et fallgevir og på antall tomhylser. Emma Collin Bakurowitz tippet nærmest vekt på geviret og vant en fiskestang.  Milla Marlene Viken og Lilian Halas tippet begge at det var 76 tomhylser, og vi måtte ta en liten loddtrekning om premien.  Fiskestangen gikk til Lilian, mens Milla fikk annet fiskeutstyr.
Vi har nå 16 viltkamera utplassert, stort sett i skogen mellom RV 22 og Fylkesvei 276, men også noen vest for RV 22.  Det har gitt oss mange fine bilder av vilt. Heldigvis har det ikke vært mye rovvilt, det er for det meste hjortedyr, fugl og hare, med det er også fanget opp ulv, rev, gaupe og også grevling.
I løpet av året ble jaktområdet utvidet med 3 grunneiere.

Jegerprøvekurs lot seg ikke gjennomføre i 2023 heller da det ikke var nok instruktører i BGJFF og TJFF til å avholde kurs. Erlend Lund Kvernenes har nå startet på utdannelsen til instruktør, så det er håp for fremtidige kurs.

Båten er lånt ut 22 ganger i året som er gått. Det er heldigvis ikke kommet noen klager i år.

Så og si alt av aktiviteter er avholdt i samarbeide med TJFF.

Hovedstyret 

Det er avholdt 4 styremøter i år. Jaktkort-møtet ble avholdt med demonstrasjon av den nye skytesimulatoren. Raymond Bråten gikk ut av fylkesstyret etter årsmøtet i mars, Synnøve Gillingsrud har hatt sitt andre år i kvinneutvalget i fylket.
Årsmøtet i fylkeslaget ble avholdt i Råde hvor Sveinung Sloreby, Henning Holtet og Synnøve Gillingsrud representerte BGJFF.  
Lerduegruppa  
Lerduebanen har vært åpen hver tirsdag i sesongen, med unntak av de 4 ukene banen var stengt grunnet brannfare. Antall skyttere har vært litt lavere enn tidligere år, og antall skytinger færre da vi også startet opp ei uke senere enn normalt. Klubbmesterskapet ble avholdt med 16 deltagere. Bengt Martinsen vant og ble fulgt av Anders Grefsli på 2. plass og Odd Egil Larsen på 3.plass. Eigil Lorentzen vant serieskytingen.  Vi har deltatt på Østfoldcupen i år som tidligere med mixlag med TJFF.  Finaleskytingen ble utsatt og flyttet, og til slutt ble det avholdt finale på Eidsbergs nye bane i Marker.  BGJFF/TJFF kom på andre plass etter Halden som vant cupen.  Ellers har det ikke vært noen deltagelse i andre stevner.
Riflegruppa 
Viltmålbanen ha stort sett vært åpen samme dag som jegertrening og storviltprøver ble avholdt. Det var ikke den helt store aktiviteten, men en del treningsrunder ble det. Aktiviteten for rifleskytterne har tatt seg opp igjen med jaktfelttrening på lørdager i perioden januar – april, jegertrening og storviltprøver i regi av skytterlaget og TJFF samt skytinger på TJFFs elgbane.  Til tross for at det var færre stevner i nærområdet ble det mange konkurranser bare man var villig til å kjøre litt lenger. Vi hadde blant annet 7 deltagere på NM på Tynset. Johan Lund og Willy Henriksen skjøt seg til en finaleplass på villsvinpressen, hvor Johan måtte se seg slått av Willy som vant det hele. Ellers ble det ingen toppremier, men Henning Holtet klarte å få med seg en premie fra selve jaktfeltrunden.  Utenom NM er det blitt litt premier på noen og enhver i de øvrige stevnene. I november dro vi i gang med simulatorskyting på mandager, og det møter jevnt 4-7 skyttere.
BGJFF deltok på og stilte med en dugnadsgjeng når TJFF avholdt sitt jaktfeltstevne.  
Det tradisjonelle jaktfeltstevnet som er et samarbeide med TJFF ble avholdt som vanlig 3.juledag.  Britt og Willys vandrevase gikk i år til Synnøve Gillingsrud og Jan Ove Ruud var heldig å vinne kalkunen som blir trekt på startnummeret. Det stilte totalt 26 skyttere denne dagen. 
Klubbmesterskap for BGJFF ble avholdt samtidig med stevnet 3. dag.  Klubbmester Synnøve Gillingsrud, fulgt av Willy Henriksen på 2. plass og Anders Skaug på 3.plass.   Det var 11 deltagere med på KM.
Hundegruppa
Det ble arrangert blodsporkurs i både Båstad og Trøgstad i 2023.  Etterspørselen er så stor at vi fant det hensiktsmessig å dele det opp i 2 kurs igjen. Raymond, Henning og Tom Olav var instruktører på vårt kurs, og har dømt så vel blodspor som fersksporprøver for vår forening. Det er gått hele 29 blodsporprøver og 19 fersksporprøver.

Dommere: Marius Aadalen, Ole Lagerstedt, Kjetil Risbråthe, Tom Olav Hauer, Henning Holtet og Raymond Bråten. 
Anne Beathe Vollaug Lier har avlagt dommerelevarbeid på både blod,- og ferskspor, og har dommerkurset i boks, så hun er nesten ferdig utdannet dommer.

Raymond Bråten er i ferd med å utdanne seg til ringsekretær, og har nå status som elev.
Forening disponerer fortsatt hundehegnet ved Furukollen sammen med TJFF. Det store hegnet ble flyttet over på andre siden av veien i løpet av året som er gått. Det er et veldig fint sted å slippe hundene også i den tiden det er båndtvang.

Ettersøksringen i Trøgstad ble reetablert i 2022, uten at noen av oss er blitt utkalt så langt.
I forkant av Båstadutstillingen ble det arrangert 3 kvelder med ringtrening ved Båstad skole.

Båstadutstillingen
Utstillingen ble igjen arrangert på Havnås skole. Den ble holdt siste helgen i juli pga at NKKL sperrer for vår utstilling da de selv har utstillingen denne helgen.  288 hunder deltok. Dagen i forveien ble det avholdt spesialutstilling for dachs og elghund, og her var det også veldig god deltagelse, så det ser ikke ut til at NKKL ødelegger så mye for oss like vel. Utstillingen ble også i år avholdt i samarbeide med TJFF. Været var bra og dugnadsgjengen den samme gamle gode, med påfyll av litt nye skrivere.
Best In Show: Norsk Elghund Sort, ISA, eier Anne Mette Myhre

Fiskegruppa
Søndag 26.februar arrangerte Båstad GJFF regionmesterskap og åpent isfiskestevne på Øyeren. Det møtte i alt 29 deltagere hvorav 3 fisket for BGJFF.  Dette var også klubbmesterskap og Morten Svendsen sikret 1.plassen, Hilde Lund tok 2.plassen og Espen Dahl 3.plass. Premieutdelingen for dette stevnet ble foretatt på årsmøtet 06.03.23. 
Hilde Lund representerte Norge i Nordisk mesterskap i isfiske i Kuaoio Finland hvor Norge tok 2.plassen i lagkonkurransen.

Hans Kristian Løken stilte på Jølster aurefestival.
Det ble satt ut fisk i vannene våre 20.mai, hvor både store og små var med for å bære ut fisk. Etterpå var det grilling og kos ved Stiklatjern hvor Petter Bakurovitz fikk fortalt om arbeidet med gytebekkene. Gjengen, bestående av Petter Bakurovitz, Espen Dahl og Lars Erik Ness har fortsatt arbeidet med å renske opp i bekker og tilsig og bære på enorme mengder med gytegrus. Det er ikke mulig å kjøre til disse bekkene, så det er tungt arbeide som er utført av disse gutta.   Gytebekkene ble også skiltet i løpet av året.
Fiskesommer for barn ble avholdt ved Stiklatjern som tidligere.
Ungdomsruppa
Ungdomsleder Martin Johannessen har avtjent militærtjeneste deler av året, så gruppa har hatt en liten hvileperiode.  Men når Martin har vært hjemme på perm har han sørget for å vedlikeholde kameraene som er satt ut i området.
Det er arrangert Introjakt på rødrev og ringdue hvor Martin har deltatt.
Styret i Båstad Grunneier jeger og fiskerforening
