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Referat styremøte nr. 7/2022
Steiland; 07. juni 2022 
kl. 1900-2100


Til stede: Ivar Omsted, Brita Martinsen, Kåre B. Tune, Stein Rune Skare, Ove Bunde, Alexander Ingdahl, Truls Stenersen, Frederik Josefsen, Georg Omsted, Roy Steinar Hansen og Janne Pettersen Hanstad

Ikke tilstede: Frank Strømseth, Knut Eide og Sissel Motrøen.

Saksliste 
38/22	Referat fra forrige møte
39/22	Innkommen post og aktuelle saker
40/22	Økonomi, herunder skattekrav
41/22	Status fra utvalgene
42/22	Gamle saker 
43/22	Eventuelt
44/22	Neste møte 

38/22	Godkjenning av referat fra styremøte nr.6 – 9.mai 2022
Vedtak: Godkjent.


39/22	Innkommen post og aktuelle saker. 
a) Innkommen post:
- Søknad om å låne telt Øvre Bardu skole: Litt misforståelse rundt hvilket telt det dreide seg om. I ettertid viser det seg å være det store tunnelteltet og de får låne det.
b) Medlemsfest: Planlegger med å leie NMK lokalet. I tillegg inviteres de ungdommene som har stilt opp på villmarksmessa til en pizzakveld på Jokern. Thomas administrerer dette.
c) Søknad om dekning av deltakeravgift laksefiskekurs kvinner på 1000 kr. : Søknaden innvilges ikke da dette er en type kurs  som kun gagner den enkelte.
d) Innkommen papirpost: Ingen innkommen papirpost


40/22	Økonomi, herunder skattekrav
Vedtak: Lotteritilsynet vil gi tilbakemelding på skattesaken i løpet av juni.

41/22	Status fra utvalgene
a) Status kvinneutvalget
Hatt møte der vi planla gjennomføring av messehelg.

b) Status skyteutvalget
Treninger:
Har vært godt med oppmøte på banen denne våren.
kurs:
Tromsø JFF har gjennomført kurs som planlagt 10 stk på kurset ble solgt 66 serier og 2000kr for leie av banen alt ble betalt på banen før de rieste hjem på Søndagen.
De var Happy med å få låne banen denne helga.

Møte Ikke hatt møte.

Dugnad: Har hatt en dugnads kveld med litt rydding på banen og levert tomhylser.
	
Skudd og Duer: Har bestilt skudd og 6 paller med duer har vært mye frem og tilbake med å få tak i duer.
Snakket med Intersport Tromsø: De ville ikke gi meg en pris eller ha noe med salg av duer.
XXL tromsø: Har jeg sendt mail til og ringt de. Har ikke etter 3 uker klart å gi meg en pris og de duene de selger har dårlig kvalitet.
Blåbyen jakt og fritid har jeg sendt mail til ikke fått svar. Har ringt å snakka med de 2 ganger der jeg får noen priser på dårlige duer, men de klarer ikke å levere.

Interjakt: Har jeg nå bestilt 6 paller av med PV duer. Har snakka mye med Roar Helle som har ordnet dette og her også har vi hatt problemer med å få tak i duer da leverandører i Norge sliter med å få tak i. Håper dette blir levert til uka.   
Skudd håper vi blir levert i løpet av Juli. 

Kontrakt Leirduebanen med Forsvars bygg: har snakka med Tor Erik Bakken om dette.
Han har sendt frem det han skulle når kontrakten ble inngått og sa at om de som skulle ha sent regninga ikke har gjort dette så får vi ikke noe krav bakover i tid.


c) Status eiendomsutvalget
Ingen møter i utvalget etter siste styremøte. Utleie av hytter som normalt. Nytt kjøkken kjørt inn til hyttene på Leina, og det er påbegynt vedlikehold etter plan på Toppenhytta. Arbeid med blåser som forberedelse til merking av Altevatnet er gjennomført.
 
Planlegger møte i utvalget før ferien hvor hyttereglement vil bli diskutert spesielt, og vi vil invitere ledere av ungdomsutvalget, fiskeutvalget, Torbjørn Berglund, og Roy Steinar Hansen for sammen å diskutere sak om forvaltning av Toftaker vannet (ref. innspill fra Torbjørn Berglund). Tenker at det kan være gode grunner å se på dette sammen i de utvalgene og ressurspersoner som kan ha en interesse av dette.
Inviter grunneierlaget.
d) Status jaktutvalget
-Planlagt og lagt ut to jegerprøvekurs i juni og et i august.. Info ligger på FB
-Planlegger opplæringsjakt til Leina i slutten av september for ungdom i samarbeid med  Midt-Troms friluftsråd og Statskog. Ønsker her å involvere ungdomsutvalget. Planen her er at Friluftsrådet støtter med penger, Statskog med jakt og fiskekort, transport og 1 mann til undervisning opplæring. Jaktutvalget stiller med transport, instruktører, hunder og planlegger turen.

e) Status NNVM
-Over 100 utstillere 
-Vi har nå låst alle våre plasser i Troika. (Morten Steien kom inn på arena) 
-Det meste er på plass, og de forskjellige utvalgene jobber godt. 
- Dugnadskoordinatorene melder om god dekning på dugnadspersonell. Det mangler pr 01.06.22 9 personer. Men de har troa på at det skal være mulig å finne/booke de siste inn.
Mitt hovedansvar som er betalingsløsningen er nå ferdigstilt. Og er under utprøving. Jeg har en bekymring knyttet til dårlig 4G/Wifi i den nye hallen. Men det skal være løst til messa åpner. 
Ellers vil jeg løfte frem alle som bidrar i sine troika verv, det er veldig enkelt når folk er dedikerte og møter opp på møtene, og de er det noen av. 
42/22	Gamle saker
Kasserer hadde en del oppklarende spørsmål til eiendomsutvalget som følges opp med en egen mail.
43/22	Eventuelt
Ingen saker til eventuelt

44/22	Neste styremøte
Tirsdag 23.august kl 1900 på Steiland.
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